

# 今年我市侦破两起涉“笑气”公安部目标案件,查获违法嫌疑人230余名,警方提醒—— “笑”里藏刀,不要笑着毁掉自己

因为吸食“笑气”成瘾,不到30岁的女子小雯(化名)瘫痪在床,几乎成了“废人”。即便到了如此境地,她仍在手机里联系卖家购买“笑气”。

迷醉的小雯并非个例。近年来,“笑气”在全国呈现滥用蔓延趋势。“6·26”是国际禁毒日,记者了解到,今年以来,我市警方持续深入“笑气”滥用专项整治,先后侦破两起公安部目标案件,查获涉“笑气”违法嫌疑人230余名。



警方发现的“笑气”小钢瓶(银色)和吸食“笑气”工具(黑色)。

## 迷上“笑气”孩子像变了一个人

“他的性格变了,时不时露出不同寻常的笑容。”说起儿子吸食“笑气”的经历,市民李女士(化姓)止不住地落泪,“自打儿子迷上了‘笑气’,工作丢了,说话少了,像变了一个人。他的脸上虽然时常挂着笑容,但笑容僵硬,甚至让人觉得‘诡异’。”

起初,李女士十分不解,儿子为何突然对工作没了兴致,开始以各种理由向她借钱,少则几百、多则上千。通过追问儿子的朋友,李女士发现了儿子的秘密:他竟然在吸食“笑气”。这是一种无色带甜味的气体,学名一氧化二氮,常被用作医用麻醉剂和食

品加工助剂,比如发泡奶油。人体因吸入后会产生精神快感并发笑,故称“笑气”。

“他一般背着我和几个朋友在宾馆或出租房里吸食。从开始的一次几支,到后来一次几十支、上百支。”李女士说,这些“笑气”被压缩分装在一支支类似口服液玻璃瓶大小的小钢瓶中,两三百支一箱,借助蛋糕房使用的发泡工具吸食。儿子吸食后,就像喝酒上了头,脑子很嗨,根本停不下来,但兴奋过后出现了呆滞、萎靡等症状,吸了还想吸。

联合国毒品和犯罪问题办公室发布的世界毒品调查报告显示,“笑气”已成为全球

第七大流行滥用药物。

“‘笑气’大量吸入造成的损伤,特别是神经系统的损害是不可逆的。”市公安局副局长陈晓彬说,近年来,在持续严打高压下,传统毒品供给减少,以“笑气”为代表的毒品替代物滥用严重,成为影响平安稳定的“毒瘤”。吸食“笑气”易导致生理和心理双重成瘾,与毒品的作用机理类似,严重的可致人脏器损伤、缺氧、昏迷、瘫痪,甚至死亡。和吸食毒品群体相比,吸食“笑气”的群体更加低龄化。我市查处吸食“笑气”的人员中,25岁以下人群占80%,是同年龄段吸食毒品人员的2.6倍。

## 高额利润 铤而走险非法灌装

面对“笑气”滥用扩散之势,自2020年起,市公安局在全市范围内开展“笑气”滥用治理工作,坚决遏制发展蔓延。

“目前,‘笑气’虽不属于法律意义上的毒品范畴,但被国家列为危险化学品进行管理,生产、储存、经营、运输、使用都有严格限制。”市公安局禁毒支队支队长宋晓睿说。

今年5月,历时半年多艰苦追查,我市警方成功破获一起涉“笑气”公安部目标案件。该案从我市发现的吸食“笑气”人员入手,以点溯源,深挖彻查非法分装、销售网络,成功捣毁外地一处非法加工灌装“笑气”窝点,斩断一条

销往全国多地的“笑气”黑色利益链。

“高额的利润使得不法分子铤而走险。”宋晓睿介绍,在“笑气”经营市场上,合法销售的“笑气”价格与非法销售给滥用人员的“笑气”终端零售价之间有着巨大利益差。暴利驱使之下,不法分子暗地建起“笑气”灌装“黑窝点”。

梳理摸排全市涉“笑气”警情及线索,全链条打击违规违法犯罪行为。今年以来,我市公安机关先后侦破两起公安部目标案件,捣毁“笑气”制造工厂1个、分装加工窝点8处,查获违法嫌疑人230余名,缴获灌装设备、大型钢罐、小

型气弹等近200万支。

为防止“笑气”非法加工储存“黑窝点”“黑仓库”在我市滋生蔓延、从源头挤压“笑气”滥用空间,专项整治中,我市警方在全市层面部署开展“笑气”大排查、大起底行动,充分整合职能部门、街道社区力量,对所有从事生产、销售、加工“笑气”的企业资质、经营场所等要素;人员身份、现实表现、涉毒前科等情况;设备型号、工具材质、数量规模等信息;出租厂房、仓库、闲置房屋等易于“笑气”加工的重点场所进行滚动摸排、登记在册、动态更新,全市累计核查摸排“笑气”相关企业166家。

## 拒绝诱惑 别被朋友“拉下水”

在“笑气”治理工作一线,市公安局禁毒支队缉毒侦查队长孙威炜对“笑气”滥用的危害有着更为直观的认识。

“从我们查办案件情况看,女性吸食者多于男性。”今年不到30岁的外地来通女子小雯让孙威炜印象最为深刻。吸食成瘾的她神经损伤、肢体瘫痪。民警发现小雯时,她竟还通过网络联系卖家购买“笑气”。“因为难以抗拒的成瘾性,一些没有经济来源的青少年为筹钱购买‘笑气’吸食,甚至铤而走险盗窃路边店、砸车窗玻璃盗窃,深陷泥潭无法自拔。”

让更多年轻人认清“笑气”滥用的危害意义重大。本月3日,我市启动“远离笑气、拒绝毒品”全民禁毒宣传月活动,多部门同向发力,发挥宣传舆论力量,用好传统阵地和新媒体平台,进企业、学校、社区、村居、网络,深入开展“笑气”预防宣传教育活动。针对青少年群体好奇心强、易受诱惑等特点,警方携手教育部门以青少年、在校学生为重点,点对点做好精准宣传教育,进一步强化对

“笑气”危害的认识,从源头上减少吸食滥用问题。目前,南通公安微信公众号已开通网络举报渠道,并建立了有奖举报机制。

“吸食‘笑气’的年轻人,开始时往往忍不住好奇,经过朋友介绍引诱,从此被‘拉下水’,走上不归路。”孙威炜介绍,不法分子将“笑气”压缩分装进一个个如同子弹般大小的小钢瓶里,再添加进香精等让气体味道变好。吸食人员则通过类似于奶油发泡器的工具,将气体打入气球,从气球中吸食。因此,“笑气”有了“嗨打球”“奶油气弹”“甜甜的快乐气体”等暗语,而一些售卖“笑气”的人员在微信朋友圈发布有气球图标的内容,也正是为了吸引交易。“几十支小钢瓶气弹包装成一小盒,多标注为奶油发泡剂。”

警方提醒广大青少年朋友,交友须谨慎,对于未知新奇事物要保持戒心,远离“笑气”小钢瓶,不好奇、不尝试、不滥用。市民如发现贩卖、吸食“笑气”线索,应立即向公安机关举报。

本报记者沈雪梅 张亮

## 更俗剧院

朱一龙、倪妮主演《消失的她》  
倪大红、惠英红主演《我爱你!》  
周润发、袁咏仪主演《别叫我“赌神”》  
7月7日19:30——《哈利·波特》主题视听音乐会  
7月9日15:30、19:30——儿童剧《动物海盗船》  
7月16日19:30——儿童剧《小羊肖恩保卫爱心树》

最新演出信息  
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

## 两款新票在江苏上市 “火凤凰”单票最高奖金100万元

体彩顶呱刮两款全新票种与江苏彩友见面。其中,30元面值的新票“火凤凰”,单票最高奖金100万元;10元面值的新票“体育科普·即刻出彩”,单票最高奖金25万元。

30元面值的“火凤凰”以内敛大气的暗红色为基调,以传统神兽凤凰形象为主体。“火凤凰”在游戏规则上采用找奖金数字+数字匹配的玩法,单票有26次中奖机会,最高奖金100万元。主游戏:刮开覆盖膜,如果你的号码中任意一个号码与中奖号码相同,即中得该号码下方所示的金额;如果你的号码中任意一个号码与翻倍号码相同,即中得该号码下方所示金额的两倍。幸运游戏:刮开覆盖膜,

如果出现金额标志,即中得该金额。中奖奖金兼中兼得。

10元面值的新票“体育科普·即刻出彩”是一款体育运动类主题票,“体育科普·即刻出彩”在游戏规则上采用找中奖符号的玩法,单票有12次中奖机会,最高奖金25万元。游戏规则:刮开覆盖膜,如果出现“出彩”标志,即中得该标志下方所示的金额;如果出现倍数标志“2倍”“5倍”,即中得该标志下方所示的金额乘以该倍数。中奖奖金兼中兼得。

新票上市,好运多多,欢迎广大彩友到身边的体彩网点体验新票乐趣。

公益体彩 乐善人生

## 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

## 南通彩民喜中“国泰民安”头奖30万

又到粽叶飘香、龙舟起舞端午好时节,南通福彩刮乐为彩民送出“国泰民安”一等奖30万元,出票的幸运站点来自南通市崇川区百花南苑21幢、编号为32060236号福彩投注站。

据了解,中奖彩民是一个川妹子,对福彩刮乐游戏颇感兴趣,走到哪儿就买到哪儿,购彩比较随性乐观。这个川妹子与南通这座城市颇有缘分,就在一个多星期前,她与朋友结伴来南通找工作,虽工作还未曾有眉目,但福彩刮

刮乐“国泰民安”空降好运,给她送出30万大奖。

6月22日端午节当天,她路过3206236号彩票店,心血来潮买了几张刮刮乐玩,结果都中奖了,觉得自己运气不错,紧接着就选了一本寓意美好的“国泰民安”,在刮到第五张时出现了3个中奖图幅——“烟花”,对应奖金30万元!突如其来的大奖让她有些措手不及,瞬间感觉就像做梦一样。等到心情稍微平复后,她向销售员详细询问了兑奖流程。

福彩双色球 2元可中1000万